$\boldsymbol{a}$ 



### 厦门市旅游发展大会昨日召开,签约12个重大文旅项目

# 加快建设世界一流旅游休闲城市

晨报讯(记者 陈翠仙 见习 记者 林舒凡 颜司雅)昨日,厦门 市旅游发展大会在海悦山庄举 行。会议掀起全市上下高质量发 展文旅经济的热潮,为深入建设 "文化中心、艺术之城、音乐之岛" 和加快建设世界一流旅游休闲城 市注入新的动力和活力。

会上,世界旅游联盟、中国旅 游研究院有关负责人先后进行致 辞和主题分享,为厦门旅游发展 把脉并建言,认为厦门高质量发 展文旅经济拥有众多得天独厚的 优势,建议"站在旅游强国、海洋 强国和海峡旅游交汇点,谋划厦 门旅游新发展"。

线上旅游平台、本地文旅企 业代表也在大会上发言,分别介 绍了厦门线上旅游状况、文旅深 度融合高质量发展背景下的厦门 机遇、在厦门的市场拓展合作和 投资布局等,对厦门旅游业的营 商环境和发展前景予以高度评 价,表达了全力做强、做精、做优 在厦文旅项目,为厦门建设世界 一流旅游休闲城市添砖加瓦、增 光添彩的决心和愿景。

大会现场还展播了厦门旅游 发展成果。近年来,厦门市委市 政府将推动旅游高质量发展作为



厦门高质量发展文旅经济拥有众多得天独厚的优势。记者 陈理杰 摄

全域性、全局性工作。特别是今 年以来,全市文旅市场供需两旺, 文旅发展势头强劲,前三季度接 待旅游总人数、游客旅游总花费 分别增长15.6%和20.8%。其 中,入境游客同比增长61.2%,厦 门在暑期、国庆等节假日多次入 选相关平台热门目的地榜单;产 业能级加速提升,着力打造休闲 度假"拳头产品","演艺+旅游" "会展+旅游""体育+旅游"等新 业态蓬勃发展,中山路、曾厝垵等 入选国家级夜间文旅消费集聚 区,引进了一批重大签约项目,打

造了中国数字音乐产业基地等一 批文旅新地标;厦门城市品牌更 加深入人心,连续入选"全国游客 满意度十佳城市",擦亮"海上花 园 乐动厦门"品牌。

大会现场还举行了重大文旅 项目签约仪式,共签约战略合作 项目2个、产业投资项目10个, 总投资金额204.7亿元。项目包 括火烧屿海洋科普主题公园、中 国绿发丙洲岛高端文旅项目、中 国东南动漫谷。其中,火烧屿海 洋科普主题公园将以海洋生物为 主题,有望明年开业。

#### 戴斌:精致与优雅是厦门的调性

"这是我第54次来厦门,比 我回老家的次数都多。"在会议 现场,中国旅游研究院院长、文 化和旅游部数据中心主任戴斌 盛赞厦门,"我们连续60个季度 对包括厦门在内的347座城市 的游客满意度和热度讲行监测, 厦门这么多年来一直稳居前 十。在我心目中,厦门是我国旅 游经济发展的典型样本,是出经 验出智慧出思想的地方!"

戴斌表示,在大众旅游进入 全面发展的新阶段,厦门应当持 续发力,打造世界级的旅游目的 地。"精致与优雅是厦门的调性, 厦门的旅游发展要发挥自己的 长处。"在城市的总体形象打造 上,厦门应当培育更多的'近悦 远来'组合共享的美好生活新空 间;通过文化引领和科技支撑, 打造现代的、时尚的、充满活力 的美好生活方式;应当把握好海 洋这一"聚宝盆",抓住海滨城市 的特征发展海洋旅游,建立海滨 和海岛度假区,成为全国海洋旅 游的理论策源地与实践创新地。

#### 厦门实现旅游数据双增长

在本次大会上, 携程集团副 总裁张平发布了厦门在携程平 台上的成绩单:2024年1月至 10月,厦门旅游人次同比增长 15.15%、旅游金额同比增长 4.13%。携程平台游客画像显 示,当前来厦门的游客群体以90 后、00后为主。

张平表示,这体现出厦门作 为年轻友好型城市的巨大优 势。厦门可以通过促进旅游、文 化、体育、城市产业融合发展,精 准锁定年轻客群,打造创新优质 的产品服务;要打造成为入境旅 游热门目的地,向全世界展示充 满活力的美丽厦门。

"厦门在休闲旅游城市头部 梯队中,接待量增速最为明显。" 张平十分看中厦门休闲旅游产 业的发展前景,"未来希望能够 在滨海旅游以及乡村振兴等方 面与厦门深度合作。"

# 填一张表就能办19件事

厦门大力推行水电气网联合报装"一件事"改革

晨报讯(记者 彭怡郡)只需 填写1张表单,就能申请19个联 办事项,大大减轻了企业办理破 路审批、用水用电用气申请等高 频事项的负担。近日,记者从厦 门市市政园林局获悉,我市水电 气网联合报装"一件事"改革顺利 推进,截至今年10月30日,已有 43个项目受益。

新建、改建、扩建房屋建筑工 程和市政基础设施工程,常常涉 及通水、通电、通气、通网等报装

事项,需要向相关部门申请临时 占用或挖掘道路、迁移绿化树木 等许可。在审批制度改革前,企 业要跑不同的窗口,填写不同的 表单,既费时又费力。今年6月, 厦门市水电气网联合报装"一件 事"改革模式上线运行。企业可 以同时联办多个审批事项,高效

为进一步推动水电气网联合 报装"一件事"集成办理有效融 合,今年10月,厦门市市政园林 局将19个联办事项的申请表制 成一张表单。企业可在网上申请 办理相关审批事项,只需要填写 一张表即可申请19个联办事 项。申请材料从82份简化成24 份,办理时间从57个工作日缩短 为12个工作日。

代建单位工作人员汤先生在 办理用水用电报装申请过程中, 感受到了改革的便利性。汤先生 表示:"现在,我们只需要在网上 提交审批申请,第二天勘查人员 就会上门。我们还可以提前在网 上下载联办事项表单,在勘查人 员指导下完成表单填写,一趟不 用跑就把事情办好了。"

下一步,厦门市市政园林局 将进一步优化联合审批机制,扩 大联办事项范围,计划将交通安 全审查事项纳入"一件事"联办事 项,统一申报、并联办理。该项措 施落地后,将提高工程项目施工 效率,有效减少道路被反复占用 和挖掘的问题。

# 郭山南二路北侧停车场可提供251个停车位。

## 同安一停车场建成投用

晨报讯(记者叶子申)记者 从建设单位获悉,近日,岛外又 新增一批停车位——同翔高新 城郭山南二路北侧停车场建成 投用,可提供251个机动车停车

郭山南二路北侧停车场由 炬翔城服公司投资建设,建设面 积约5900平方米,共设置251个 机动车停车位。项目地处海辰

储能公司南侧,百岗电气、华尔 达公司北侧,将极大缓解企业员 丁"停车难"问题。

据了解,除了满足基本停车 需求,停车场在设计上还充分考 虑绿化和生态功能,结合周边绿 化景观需求设置了乔木、地被、 草皮等绿化内容,在提升停车环 境的同时,也增加了绿化覆盖

马銮湾新城雨洪生态补 水工程取得新进展

#### 跨城调水 让马銮湾更美

晨报讯(记者叶子申)近 日,马銮湾新城雨洪生态补水 工程(田边水闸至过芸溪段) (以下简称"工程")取得重大 进展,其中,海沧段管道已基 本完成。

该工程属于省市重点项 目,跨越厦潼两地,分为西、 中、东三段。田边水闸至过芸 溪段是中段工程,也是整个工 程最长、最重要的部分。工程 起于漳州市角美镇田边水闸, 终于厦门市海沧区过芸溪三 江口。工程建设总长约13.02 公里的输水管道(海沧段4.41 公里、角美段8.61公里)和一 座泵站,设计输水流量为每秒 2立方米。

项目建成后,将把九龙汀 北溪丰富的雨洪资源跨城引 入马銮湾内湾,年补水量达 160万立方米。这些活水将 能解决马銮湾内湾补水难 题,又将大大改善水环境质 量,形成淡水生态景观。

○ 信班编委: 陈文强 ○ 信班主任: 缪蕴华 干婧媛

○一版责编:刘 虎 ○一版版式:徐霖海 ○一版校对:张铭革

自办发行+委托邮局发行 邮发代号 33-18

厦门报业发行有限公司发行 新闻报料:8080000

本报地址:厦门市金尚路289号新闻大厦8楼 邮编:361009 印刷地址:厦门市金尚路287号日报印务中心 邮编:361009

打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话: 5581300(海西晨报社)、0591-87558447(省新闻出版局)